

Szentési Újság

Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt lapja

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-tér 5. szám. Telefon: 309.

Megjelenik hetenként kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Hirdetéseket és előfizetéseket felvesz
a kiadóhivatal.

Befejeződött a B-listabizottság munkája

A szentesi és a vármegyei közigazgatási hivatalok tisztviselőinek szavazását végző 107. sz. B-listabizottság hosszas húza-vona után hétfőn este befejezte munkáját. A várostól 68, a vármegyétől 37 alkalmazottat helyeztek B-listára. A kedden délelőtt Szentesen járt belügyminiszteri felülvizsgáló bizottság döntése értelmében a küszöbön álló nagy munkák gyors-ütemben való befejezése érdekében a városnál 5, a vármegyénél pedig 6 embert tartanak vissza ideiglenesen.

Nem hagyhatjuk szó nélkül a magunk részéről, hogy a bizottság munkájában igen sok kifogásolnivalót találtunk, főleg hogy

még olyanokat is, akiket a Nemzeti Bizottság ajánlására helyeztek be állásukba a felszabadulás után, a politikai szakasz alapján helyezett B-listára. A szociális szempontokat nem vette figyelembe, mert úgy szólván mindenkit illetményeinek megvonásával bocsátott el, ezenkívül pedig egy hatgyermekes családból származó három testvér mindegyikét elbocsátotta s így a család megélhetése egyáltalán nincs biztosítva. Egyelőre ennyit a hibákról.

A B-listára helyezettek nagy része egyébként a volt és a jelenlegi hivatalvezetők sorából került ki, így a hivatalok szakképzett vezetők nélkül maradnak.

Mennyiben rendelkezik szabadon termésével a gazda?

Tekintettel arra, hogy a gazdák körében sokan nem látnak tisztán a beszolgáltatási rendeletek egyes intézkedéseit tekintetében, felkerestük a közellátási felügyelőséget, ahonnan a következő felvilágosítást kaptuk:

— A vonatkozó rendeletek, — mondotta a felügyelőség vezetője, — megszabják, hogy a gazdálkodó beszolgáltatási kötelezettségének teljesítése után fennmaradó terménykészletével csak a fenálló rendeletek korlátai között rendelkezik szabadon. Ilyen fenálló rendelkezés pl. a: 10.700/1946. K. M. sz. rendelet is, amely kimondja, hogy a gazdálkodó köteles terméséből biztosítani a beszolgáltatási kötelezettségét, fennmaradó gabonakészletét pedig csak a vásárlási engedéllyel rendelkező egyéneknek adhatja el. Tehát: gyűjtőkereskedőnek, vagy annak, aki a közszégi eljáráságtól, városokban polgármestertől, kenyérgabona vásárlására jogosító vásárlási engedélyt kapott.

— Ha tehát sor kerülne a gazdálkodók elszámoltatására, csakis a

beszolgáltatásra, (adóba), dézsmára és vásárlási engedély alapján eladott gabona mennyiségét veszik figyelembe, mint jogos kiadásokat. Ugyancsak jogos kiadásként vehető figyelembe a szerződéses munkások részére, a szerződés szerinti gabonajárandóság. Erről a gazdálkodóknak kimutatásként összeállított és átvételei elismeréssel igazolt adatokkal kell elszámolnia.

— Ezek szerint tehát a gazdák iparosoknak, vagy egyéb foglalkozásuaknak sem adhatnak ki alkalomszerűen, munkajárandóság címen gabonát, csak abban az esetben, ha az illető iparos, vagy másfoglalkozásu, vásárlási engedéllyel rendelkezik. Természetesen csak az engedélyben feltüntetett mennyiség adható ki. Nem fogadható el az az igazolás sem, hogy a gazdálkodó elcserélte a hiányzó gabonamennyiséget, mert aug. 1. után tilos minden csere. Ebből látható, hogy a gabona költőforgalmu cikk és így azzal csak a fentebb ismertetett rendeletek korlátai között rendelkezhet.

Kinevezték a rendőrség új őrszemélyzeti parancsnokát

Mint ismeretes, Diószegi Lajosnak városi rendőrkapitánnyá való kinevezése folytán megüresedett az őrszemélyzeti parancsnoki állás. A belügyminiszter most Tóth József főhadnagyot nevezte ki őrszemélyzeti parancsnoknak.

Rendkívüli közgyűlés foglalkozik a városfejlesztéssel

A már időszerűvé vált és évek óta húzódó városfejlesztési ügy most végső kifejléséhez közeledik. Antal Endre városi főmérnök már elkészítette a városfejlesztési terveket és azokat az augusztus 9-re összehívott rendkívüli városi közgyűlés tárgyalja.

Ugyancsak ez a közgyűlés fogja letárgyalni Sima László pénzügyi tanácsnoknak a város gazdasági életének fejlesztésére vonatkozó terveit. A közgyűlés elé, a város fejlődését szem előtt tartó szentesi polgárok igen nagy érdeklődéssel tekintenek.

Megkezdődött a harc a mezei tolvajok ellen

Már több ízben szóváltattuk azt a lehetetlen állapotot, amely a mezei lopások elszaporodása következtében uralkodik a tanyákon. Most végre a rendőrség is hozzálátott a tisztogatáshoz és eddig 14 mezei tolvajt fogtak el. A legújabbban elfogottak: Kolompár Emilia, Nana Mihály, Sajtos Sándorné, akik saját beismerésük szerint 20 esetben követtek el krumplilopást a szentesi határban.

Szászik Ferenc 10 kiló almát lopott egy gyümölcsöséből, 8 napi elzárásra ítélte a rendőri büntetőbíró, ifj. Forján Sándor és Oroszlán Mihály pedig az orosz parancsnokság veteményes földjéről lopott paprikát.

A legérthetlenebb lopási eset azonban Janó Lajos esete, aki 26 hold földdel rendelkező ácsmester és mégis egy kocsi szénát lopott el egy törpebirtokostól. Janó egyébként a közelmúltban egy gépszijlopási ügyben is szerepelt. Az elfogott tolvajok ellen megindult a rendőrségi büntető eljárás, amelynek befejeztéig internálták őket.

32 fillér a villanyáram díja Szentesen

A Gazdasági Főtanács és a közellátási miniszter a villanyáram díját az 1939-es ár négyzseresében állapította meg, vagyis Szentesen 32 fillér lesz egy hektó wattóra villamos energia ára. Az ipari áram díját kedvezményesen számítják.

Az új árákkal kapcsolatban a villamosüzem igazgatója a következőket mondotta laptársunknak:

— Bizunk abban, hogy egyensúlyba kerülnek az anyagárak és a munkabérek a villamosenergia árával és így nem lesz akadály a 24 órás áramszolgáltatásnak. Eddig ugyanis, ha a Sálgótárjában működő egy áramszolgáltató gépnek baja történt, mi csak a nap bizonyos szakaszaiban adhattunk helyi településekről áramot, mert nem tudtunk elég nyersanyagot vásárolni az infláció miatt.

— Az új egységeket egyébként ma kaptuk meg, ezért a számlázás késik, a fogyasztók augusztus 5 után fizethetik számlájukat.

Szérum a baromfipestis ellen

Minden baromfitenyésztőnek igen sok kárt és gondot okoz évről-évre a baromfipestis nagyarányú pusztítása. Az idén is nagymértékben szedi áldozatait ez a gyilkos kór. Védekezni ellene nemcsak saját jól felfogott érdekünk miatt, hanem nemzetgazdasági szempontból is kötelességünk.

A közellátási minisztérium módot is nyújt most a tenyésztők számára a védekezéshez, amennyiben a Baromfikeltető Központ útján szimultán oltóanyagot bocsát rendelkezésükre. Az oltóanyagot öreg pulykákból termelik ki, ezért a minisztérium megbizta a Baromfikeltető Központ vezetőjét, Csányi Józsefet, hogy szedje össze a szükséges mennyiségű öreg pulykát, s az így kapott oltóanyagból elsősorban a pulykát beszolgáltató baromfitartók kapnak. Ezenkívül a pulykát adókat oleosó sóval is ellátja a közellátási minisztérium, s a só a pulyka beszolgáltatásakor azonnal megvehető.

Remélhetőleg ezzel az akcióval sikerülni fog a vármegye baromfiállományát megmenteni a teljes pusztulástól.

A Nemzeti Bizottság ülése

A Nemzeti Bizottság kedden délelőtt Szőke Ferenc elnökhelyettes vezetésével ülést tartott, amelyen több kisebb jelentőségű ügy után a hadisegélyezettek megsegítését tárgyalták. A bizottság úgy határozott, hogy javaslatokat terjeszt fel a népjóléti miniszteriumba és a polgármesterhez a társadalmi és hatósági megsegítés módjára.

Napirendjén Pardi Ferenc (kisg.) javasolta, hogy a NB forduljon felirattal az illetékes miniszteriumokhoz és a polgármesterhez a kereskedelmi középiskola felállítására ügyben. A Bizottság a javaslatot elfogadta s a pártokkal közös beadványt ad be a miniszteriumba és a polgármesteri hivatalba az iskola ügyében. Felkértek egyúttal a tanári kart, folytassák a tanulók előkészítését a különböző vizsgára.

A magyar békeszerződés

Bidault francia külügyminiszter hétfőn du. 5 órakor nyitotta meg a békeértekezletet.

Kedden éjjelkor nyilvánosságra hozták a magyar békeszerződés tervezetét, amely szerint Magyarország Jugoszláviával, Ausztriával és Romániával közös határa az 1938 január 1-i határral azonos. A cseh-szlovák magyar határ a békeértekezlet döntéséig ideiglenes.

Augusztus 18—20-án Parasztkongresszus Budapesten!

Parasztszövetségi hírek

Megalakult a vármegyei Parasztszövetség

Vasárnap nagy napja volt a magyar parasztságnak: Csongrád vármegye minden részéből összesereglettek a parasztság képviselői, hogy megalakítsák a vármegyei Parasztszövetséget.

Az összesereglett dolgozó magyar parasztsághoz Józsei Balint nemzetgyűlési képviselő intézett beszédet, amelyben vázolta a paraszti összefogás szükségességét. A nagy tapsal fogadott beszéd után Felkete Imre, a Parasztszövetség országos alelnöke emelkedett szólásra:

Nagy Ferenc miniszterelnök, parasztestvérünk azért alakította a Parasztszövetséget, hogy minden magyar paraszti munkával foglalkozó megtalálja helyét ebben az érdekképviseleti szervben. A paraszti összefogás pártállásra való tekintet nélkül szükséges, azt mindenki belátja, mint ahogy Dunantúli nagy részben a paraszti munkával foglalkozók be is látták. Hisz minden magyar paraszti tudja, hogy a parasztnak pártállásra való tekintet nélkül egy az ördöme: a buzakereszt, egy bánta: a jég és aszálykár. Vegyünk példát S. megyéről, ahol minden paraszti munkával foglalkozó, legyen az régi birtokkal rendelkező, új földhözjuttatott, vagy mezőgazdasági munkával foglalkozó munkás, tagja a Magyar Parasztszövetségnek. Egyetlen egy tagnak sem hiányzik az asztaláról a magyar parasztert harcoló Magyar Parasztelet. Így fogjunk össze és így alakítsuk meg a Parasztszövetséget, így vigyük diadalra a paraszttársadalmat kibontott zászlaját.

A lelkes tapsal fogadott beszéd után a jelenlévők jelölőbizottságot alapítottak és kijelölték a megválasztandó tisztviselőket. A közgyűlés a jelölteket egyhangúan választotta meg.

Vármegyei elnök: Szarvas Lajos kispaszti Szegvár, alelnökök: Fodor János kispaszti Csongrád, Nagy Daniel új földhözjuttatott kispaszti Szentes, Laczkó István mezőgazdasági munkás Tömörkény, vármegyei titkár: Szatmári N. Imre Szentes, pénztáros: Kalmár Sándor Szentes, pénztári ellenőrök: Gyovai Ambrus Mindszent, Maté Illés Csongrád, érdekvédelmi osztályvezető: Veress Karoly Szentes, művelődési osztályvezető: Sarkadi N. Zsigmond Szentes, szervezési osztályvezető: Horváth István Mindszent, szövetkezeti osztályvezető: Vukovics József Szentes.

Szarvas Lajos székfoglaló beszédében megköszönte úgy a maga, mint a tisztségbe emelt parasztestvérei nevében a bizalmat és hangoztatta, hogy munkájukat mindig a paraszti munkával foglalkozók érdekeinek szemelött tartásával végzi. Érti minden magyar parasztestvérünk, hogy szervezkednünk kell, hogy helyt tudjunk állni más társadalmi osztályok szervezetségi versenyében. Ha egy szál vesszőt a kezünkbe vesszünk, azt könnyen eltörjük, de ha kévébe van kötve, senki eltörni nem tudja. Én csak azt kérem a parasztestvéreiktől támogatásként: minden magyar paraszti munkával foglalkozó tagja legyen a magyar Parasztszövetségnek.

Szarvas Lajos kérte a jelenlevőket, hogy munkája megsegítésére, mivel ő szegvári kispaszti, válasszon a közgyűlés ügyvezető alelnököt. A

közgyűlés lelkes tapsok között egyhangúlag Horváth Antal szentesi parasztestvérünket választotta meg ügyvezető alelnöknek.

A mindvégig lelkes hangulatú közgyűlés több kisebb jelentőségű tárgyletárgyalása után úgy határozott, hogy a bérbeadók és a bérbevevők közötti vitás kérdések elintézésére vármegyei Egyeztető Bizottságot alakítanak, mint feljebbviteli fórumot. Az Egyeztető Bizottság elnökéül mint érdektelen parasztembert, Erdőhádi Nagy Jánost választották meg. A bizottság tagjai a bérbeadók re-

széről: Józsei Balint nemzetgyűlési képviselő, felesbeadók részéről: dr. Bartha Antal, a harmadosba adók részéről: Soós László. A bérbevevők részéről: Irházi Lajost, felesbeadók részéről: Szász Lajost, harmadosok részéről: Földvári N. Lajost választották meg.

A gyűlés emelkedett hangulatban ért véget. Minden megjelent parasztestvérünk azzal a tudattal távozott a közgyűlésről, hogy vezetői, Nagy Ferencről kezdve, a magyar parasztsággal dolgoznak és így a parasztság ügye nem veszhet el.

Forintvédő bizottság alakult Szentesen

a politikai pártok és a szakszervezetek kiküldötteiből. A meghívókat elküldő Szakszervezeti Titkárság a Kisgazdapártot is meghívta a szombat délutáni alakuló gyűlésre. Pártunk kiküldöttei meg is jelentek és ott a pártvezetőség utasítása szerint napirend előtt kérték, hogy a Parasztszövetséget is hívják meg és annak kiküldöttei is tagjai legyenek a bizottságnak. A jelenlévők többsége, mint „indokolatlan követelést” nem teljesítette kérésünket és mereven elzárkózott a Parasztszövetség meghívásától. Pártunk kiküldöttei ezeketán természetesen kijelentve, hogy ilyen körülmények között nem vehetnek részt a bizottság munkájában, eltávoztak a gyűléstől. Ez történt szombaton. Vasárnap reggel a Magyar Alföldben és a Szentesi Lapban olyan beállításban közölték a történeteket, mintha a Kisgazdapárt nem akarna védeni a forint stabilizálását. Főként a Szentesi Lap cikke tűnt fel nekünk. A cikk nagybetűs címe: „A Kisgazdapárt nem vesz részt a forint védelmében”. És egy szóval sem említi, miért nem vehetünk részt a bizottságban. Nem értjük ezt és őszintén fájlatjuk, mert a Szociáldemokrata Párt helyi orgánumát eddig objektívnek ismertük.

Ennyit a történetekről. De a közleményekhez és határozatokhoz volna néhány szavunk. Higgadt és komoly szavak ezek, az ország talpraállításáért, a gazdasági helyzetünk megerősödéséért őszintén aggódó magyar emberek szavai ezek:

Miért nem akarják megengedni, hogy a magyar parasztság, a magyar földművelők nagy érdekképviseleti szerve részt vehessen munkájukban? Félnék tőle? Vagy még mindig éretlennek találják a parasztot, aki csak dolgozzon lá-

tástól-vakulásig, de a saját ügye intézésébe ne szólhasson bele, mások intézzék megkérdezése, vagy meghallgatása nélkül? Nem engedik oda a parasztot, pedig minden felelős helyről azt hallottuk, hogy a forint alapja az ő munkájának a gyümölcse lesz. Vagy elegendő volt az ő részvétele a forint megvédésében addig, amíg szántott, vetett, aratott, csépell és beszolgáltatót? A felhasználásnál, az értékesítésnél már coki paraszt a neve? Nem tudjuk és nem értjük az eljárást, de azt tudjuk, hogy így nem segítjük elő a parasztságot nagy összefogását, amiről az „Igazság” legutolsó számában olyan szépen írt Parragi György.

További megjegyzéseink is vannak. Vigyázzunk a sok bizottságra és legyünk egy kissé mértékletartók. A pénz stabilizálásának legfőbb alapja a bizalom. Bizalom az államban, a kormányban, bizalom a rendben, fegyelemben és munkában. Ha minden város, minden község külön törvényeket hoz, ha a különböző bizottságok önhatalmúlag hoznak törvényeket, büntetőjogi rendelkezéseket, mind azt a látszatot kelti, mintha a kormány nem lenne elég erős, nem lenne képes kötelessége teljesítésére. Vigyázzunk és legyünk óvatosabbak, nehogy a jószándék, a tagadhatatlan jótörekvés rosszra vezessen. Ne ingassuk meg a hitet és bizalmat a központi kormányhatalomban, hanem inkább erősítsük azt. A törvények hozását és rendeletek kiadását pedig bizzuk a törvényesen megválasztott parlamentre és a felelős kormányra. Azokat tartuk meg és tartassuk meg mindenkiel. Így megerősödik a bizalom, helyreáll a rend, megindul a termelő munka és minden bizottság nélkül is stabil lesz a forint.

Ujból munkába kezd a Kisállattenyésztő Egyesület

A háború előtt igen szép fejlődésnek indult Szentesen is az úgynevezett kisállattenyésztés, vagyis: baromfi-, nyúl- és galambtenyésztés, az Állattenyésztő Egyesület irányítása mellett. A háború szele azonban elsöpörte az Egyesületet, másrészt pedig megsemmisítette a tenyészanyag nagyrészét.

Most a Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara kezdeményezésére újjászervezték az egyesületet és az újjászervezett Csongrádvármegyei Állattenyésztő Egyesület Kisállattenyésztő Szakosztálya vasárnap délelőtt tartotta meg alakuló ülését. Az ülést Onody Szabó Lajos nyitotta

meg, rámutatva arra, hogy az Egyesület, mint a Phönix madár, feltámadt halottaiból és most újra működésbe kíván lépni, hogy a közellátási szempontból is annyira fontos kisállatok tenyésztését minél szélesebb körökben megismertesse, a már tenyésztéssel foglalkozókat pedig hathatósan támogassa.

Ezután Csabó Dezső, a Kisállattenyésztők Országos Egyesületének igazgatója mondotta el beszédét, amelynek keretében különösen a baromfi-nevelésre hívta fel a figyelmet. Rámutatva arra, hogy nemcsak a belső szükségleteink ellátása, hanem a külföldi piacok visszaszerzése szempontjából is, — ami a pénzünk stabilitásának is egyik erőssége lesz, — igen nagy fontosságú a baromfi-aknak nemcsak számban, hanem minőségben való nevelése is. Ismertette

ezután azokat a feladatokat, amelyeket az Országos Egyesület tűzött ki céljául, s amelyek az egész magyar baromfi-nevelést kívánják előbbrevinni.

A továbbiakban rámutatott arra, hogy a nyultenyésztés is igen nagy jelentőségű, különösen a husnyul-tenyésztés, mert ezáltal olcsó húshoz juttatják az ország lakosságát, pótolva a nehezebben regenerálódó szarvasmarhatenyésztést, másrészt pedig a szűcsipart is nyersanyaghoz juttatják, illetőleg a megfelelő minőségű húsnyalakból éppenolyan nagy kivitelünk lehet, mint volt a háború előtt. Az angolnyul-tenyésztés csak a kiviteli lehetőségek megteremtésekor lesz kifizetődő foglalkozás.

Ezután Józsei Balint nemzetgyűlési képviselő szólalt fel, ismételve, hogy a Parasztszövetség is támogatni fogja az egyesületet munkájában.

Pataki Imre rámutatott arra, hogy a kisállattenyésztőknek, különösen a baromfi-tenyésztőknek, a sok veszélyes betegség okozza a legnagyobb kárt azáltal, hogy a tenyésztett állatok nagy részére elpusztul. Így az idén is a baromfiak 3/4 része elpusztult.

Dér András mezőgazdasági kamarai főtitkár, beszédében az Alföldön jó eredménnyel és a kivélt szem-pontjából is legcélszerűbben tenyészíthető baromfi, nyúl, és galamb-fajtákat ismertette. Rámutatott ezután arra, a tenyésztőket szövetkezetbe kell tömöríteni, hogy minél nagyobb árat kapjanak a tenyésztett állatokért. Ezután a tagdíjmegállapítás és a három kisállattenyésztési szakosztály ideiglenes vezetőségének megválasztásával ért véget a gyűlés.

Hirdetmény

Az Újjáépítési Miniszter 10.050—1946. U. M. sz. körrendelete, az egyetemek és főiskolák, valamint a középiskolák és az ezekhez tartozó iskolák hallgatói, illetőleg tanulói közmunkakötelezettségének mikénti teljesítése tárgyában.

Azok a tanulók, akik szorgalmi idő alatt közmunkakötelezettségüknek sem váltásig fizetéssel sem természetbeni munkával nem tettek eleget, az egész évi közmunkakötelezettségüket a szünidőben kötelesek teljesíteni.

Aki közmunkakötelezettségének teljesítését igazolni nem tudja, közmunkaváltásának utólagos megfizetésére, vagy legfeljebb 24 napi természetbeni munka teljesítésére kötelezhető.

Polgármester.

Hirdetmény

A 10.840/1946 K. M. sz. rendelet alapján közhírré teszem, hogy vármegyei engedélyt a beszolgáltatásra köteles személy részére az 1946 évi augusztus havi háztartási szükséglet meghaladó mennyiségű kenyérgabona őrlésére hivatalom csak akkor állíthat ki, ha az engedélyt kérő a megfelelő mennyiségű dézma átadásának igazolásán felül azt is tanúsítja, hogy kenyérgabona beszolgáltatási kötelességének legalább 50 százalékát már teljesítette. Tehát az, aki ezt nem teljesítette, július és augusztus hónapra fejenként és havonként csak 12,5 kg. gabonát őrölhet.

Újlag figyelmeztetem a lakosságot, hogy elveszett őrlési tanúsítvány helyett a rendelet értelmében újat hivatalom semmi körülmények között sem adhat.

Polgármester

Acélfedezet

a neve a szervezetnek, amelyről olvassuk, hogy friss, ruganyos és elpusztíthatatlan támasza lesz a forintnak. Amint 100 fillér egy forint, az MADISZ ifjúsági csoport alkot egy Acélfedezetet. Egy csoport a piacot figyeli, másik a Nagyvásárteret, harmadik az üzemi termelést, negyedik a terménybeszolgáltatást. Minden csoport megfigyel, jegyez, tettenér, feljelent. Az ötödik csoport rajtaüt azokon, akik „elkenni szeretnék ezeket a piszkos ügyeket.” Így olvassuk az Új Szóban, a Vörös Hadsereg általánosan becsült lapjában. A cikkből, sajnálatunkra, nem lehetett megállapítani, hogy a szóban forgó derék MADISZ ifjak mikor dolgoznak. A megfigyelés, ellenőrzés, feljegyzés, tettenérés és a rajtaütés — szerény véleményünk szerint — a rendőrség feladata lesz. Mindenki másé, a MADISZ-ifjaké is, a termelő munka. Az lesz a forint igazi acélfedezete. Ugyanezt mondhatjuk a helybeli forintvédő bizottság működésére is.

A terror nem,

amit egyik hetilaptársunk követel, felelős szerkesztőjének vezércikkében. Kollégánk „akasztófákat akar látni”, kilyőg nyelveket, eltorzult pófákat — így olvassuk —, s azt írja, hogy „a terror az egyetlen fegyver, amely megmentheti a forint becületét és erejét, a demokrácia életét és jövőjét”. Legyünk kissé óvatosabbak a szavakkal. A forint becületének és erejének semmi baja sincs, tehát értelmetlen dolog „megmentéséről” cikkezni. Az új pénznek a tömegek által előlegezett hitele erős, a demokrácia jövője terror nélkül is megnyugtató. A forint és demokrácia védelmét bizzuk csak a törvényekre és semmiesetre sem a terrorra. A spekulánsokra, a stabilizáció ellenségeire sújtson le a törvények teljes szigorja, mert ezt megérdemlik. Ha egészen súlyos a bűntük, akár az akasztófát is. De világosan látnunk kell, hogy a forintnak a jövőjét nem ezek a büntető rendszabályok biztosítják, hanem a rend, a biztonság, a nyugalom, a termelő munka folyamatos zavartalanlansága és a tömegek bizalma, s az a tény, hogy a stabilizáció sikere közérdek. Elsősorban a bányák, a gyárak, a mezőgazdaság dolgozóinak érdeke, akikben meglesz a felelősségérzet, hogy dolgozzanak a forintért és meglesz a keménység, hogy megvédelmezzék a stabilizációt. De nem terrorral. A Szabad Nép éppen most figyelemreméltó egyszerűséggel fogalmazta meg vezércikkében, hogy mi szükséges a stabilizációhoz: **a költségvetés szigorú megsabása, az árak és bérek megállapítása és a hitelkeretek megfelelő megszűntetése.** Ez a három intézkedés a jó pénz három legfontosabb tartóoszlopa, írja a Szabad Nép és bejelenti, hogy a munkásság állni fogja a új kollektív szerződések bérmegállapításait, ha a kormány megvédi a megállapított árszínvonalat. Mindazt, ami a Szabad Nép hármastételéből következik, vállalhatja minden józan, értelmes magyar ember. A terror nem, mert az nemcsak az új pénz iránt ébresztene bizalmatlanságot a tömegekben, hanem a demokrácia iránt is.

Hogy kié az érdem...

Úgy látszik, ezt már lehetetlen lesz eldönteni. A minap hallottuk egy kommunista szónoktól, hogy Rákosi Mátyás hozta az új pénzt. Most azt

mondja Szakasits Árpád, hogy ketten csinálták, a két munkáspárt. Hogy a kormánynak is volna valami része a dologban, arról nem beszél senki. Ami pedig a Kisgazda Pártot illeti, azt olvassuk Szakasits Árpád beszédében, hogy miközben a két munkáspárt „kiállt a forintért”, a Kisgazda Párt azzal volt elfoglalva, hogy rendőrségi pozíciókat szerezzen magának.

Felajánlanánk az első forintot pályadíjjal, ha szociáldemokrata barátaink közölni tudnák velünk: melyek azok a rendőrségi pozíciók, amelyeket pártunk abban az időben szerzett, amikor a két munkáspárt „kiállt a forint.”

Meglepetéssel olvassuk ezeket a támadásszamba vehető megállapítá-

Pártértekezlet a beszolgáltatás ügyében

Hétlőn este Szobek János közéletügyi államtitkár értekezletre hívta össze a pártok vezetőit, hogy a beszolgáltatás kérdéseit megbeszéljék. Az államtitkár rámutatott arra, a beszolgáltatás igen vontatottan ment eddig, s felhívta a pártok figyelmét, kövessenek el mindent a beszolgáltatás meggyorsítása érdekében.

— Amennyiben ugyanis, — mondotta Szobek államtitkár, — nem folyik be a mostanra előirányzott gabonamennyiség, nemcsak a vá-

sokot, de ezek sem gátolnak meg bennünket abban, hogy minden politikai súlyunkkal és gazdasági befolyásunkkal ott legyünk az új pénz és a stabilizáció frontján és teljesítsük kötelezéseinket. A két munkáspárt és a Nemzeti Parasztpárt oldalán, amely benne van a koalícióban, sőt a Baloldali Blokkban is, a jó pénzért végzett munkájának méltatása — bizonyára felelősségből — mégis kimaradt Szakasits Árpád beszédéből. Mi épp úgy tiszteljük és megbecsüljük koalíciós társaink kezdeményezéseit és stabilizációs erőfeszítéseit, amit szívesen látnánk, ha a pártpolitikai elfogultság őket sem akadályozná meg a mi becsületos szándékaink és munkánk megfelelő értékelésében.

rosok lakosságának ellátását fenyegeti katasztrófa, hanem a forint stabilitását is, ami pedig senkinek sem érdeke. A bányák és városok népe éheznek, magyarnak a magyarok kötelessége segíteni.

A továbbiakban felhívta a gazdák figyelmét arra, hogy minden körülmények között szolgálatassák be a beszolgáltatási kötelezettségüknek földadójába, illetőleg a 35 százalékos beszolgáltatási kötelezettségbe eső részét. Az értekezlet több hozzászólás után ért véget.

Hirdetmény

Közhirre teszem, hogy a gazdálkodó által a beszolgáltatott mezőgazdasági terményeket első sorban a gazdálkodónak az 1945—46. évi földadói és járuléki fejében fennálló adótartozására kell ellenérték nélkül elszámlálni.

A földadói fizetésére alkalmas mezőgazdasági termények (búza, rozs, kétszeres, árpa, zab, köles, kukorica, bab, borsó, lenese) beszolgáltatása alkalmával a gazdálkodó a beszolgáltatott termények ellenértékének kifizetését csak akkor követheti, ha a földadói és járuléki követéséről szóló fizetési meghagyással vagy a városi adóhivatal által kérelemre díjmentesen kiállított igazolvánnyal igazolja, hogy földadótartozása nincs, illetőleg a fizetési meghagyás vagy bizonyítvány szerint még fennálló földadótartozását a gyűjtőkereskedőnek „adó” felírású vételi jegyre ellenérték nélkül egyidejűleg beszolgáltatja.

Közhirre teszem továbbá, hogy ha a gazdálkodó szántóterületének legalább a felén már a múltban is rendszeresen olyan terményt termesztett, amellyel beszolgáltatási kötelezettséget teljesíteni nem lehet, a polgármester útján 1946. évi június hó 30. napjáig írásban kérhetette a közellátási kormánybiztosától, hogy gabona, burgonya

és olajmag beszolgáltatási kötelezettségét, valamint élőállat beszolgáltatási kötelezettségének felét az általa termesztett terménnyel teljesíthesse. Ha az érdekeltek közül valaki (főként konyhakertész) fentiekre vonatkozó kérelmét még nem terjesztette elő, az sürgősen adja be a városi adóhivatalba.

Az a gazdálkodó, illetve beszolgáltatásra kötelezett, aki engedély alapján káposzta, vagy évelő takarmánynövény beszolgáltatásával teljesítheti beszolgáltatási kötelezettségét, 1—1 q gabona, burgonya, olajmag és élőállat helyett az alábbi mennyiségekben szolgáltatathatja be:

	1 métermáza gab. burg. ol. mag élőállat helyett			
fejes káposztából	5.0	3.0	10.0	15.0
lucernából (szénából)	3.0	1.5	6.0	7.5
lőhereszenából	3.3	1.65	6.60	7.0
balticim szénából	3.3	1.65	6.60	7.0

A beszolgáltatási kötelezettség teljesítésére csak egészséges, nyers fejeskáposztát lehet átadni.

501

Polgármester

Felhívás Párttagjainkhoz!

Folyó hó 15-én tartott rendkívüli választmányi közgyűlés határozata értelmében felhívom párttagjaink figyelmét, hogy a tisztújító választást augusztus hó 11-én délután 10 órától délután 4 óráig tartjuk meg. A választmány határozata értelmében a választást a legdemokratikusabban ala-

Értesítem a tisztelt gazdaközönseget, hogy mint a Szentesi Áll. Fogyasztási, Beszerző, Termelő és Értékesítő Szövetkezet

üzletrészesége, a cég gabonaosztályának és hirlaldójának vezetését átvetem. GABONAOSZTÁLYUNK elfogad mindennemű terményt beraktározásra, valamint beszolgáltatási, adó-, dézsma- és cseregabonát. A nagykirályi, eperjesi és mucsiháti gazdák terményeinek átvétele Eperjes 7., Kanász N. Imre tanácsán megkezdődött.

Magláraink: Teleki Pál-utca 8. (Lakos-küttel szemben) és Bartha János-utca (volt Sarkadi-telepen).

Felvilágosítás irodánkban: Bartha János-u. (volt Sarkadi-telep) kapható.

Zsákkölcsönzés állandóan. **UJJ SÁNDOR** termény- és győgyőnyenykereskedő.

Egy éven felüli mangalica sertéseket hízaltás céljából előjegyezzük.

pon oldjuk meg. Éppen ezért minden párttagunknak, akinek felülbélyegzéssel érvényesített tagsági igazolványa van, lehetőséget nyújtunk a szavazásra. A szavazás titkosan történik, a választmány által alakult jelölőbizottság jelöltjeire. Hangsúlyozni kívánjuk azonban, hogy a jelölőbizottság jelölése csak irányjelölés, egyébként mindenki arra szavaz, akiben legjobban látja biztosítottnak a pártvezető személyét.

1) A szavazás a fentemlítt időben a város belterületén lakó párttagjainknak a Parasztszövetség Központi Székháza (volt Gazdasági Egyesület) nagytermében lesz.

A város külterületén lakó párttagjainknak pedig az alább részletezett helyen szavazóhelyiségeket biztosítottunk szavazatszedő bizottsággal, amelyek elnökét a választmány magából küldi ki, a tagok pedig az ott lakók közül kerülnek ki.

Szavazóhelyiségek lesznek:

2) A Nagyhegy, Héked és Felsőréti határrészek szavazóhelyisége: Héked 1. (Felsőjárás csőszház.)

3) Kistóke határ rész, Kunszelmetoni úttól északra eső része 1 tanyaszámtól 199. tanyaszámig bezárólag, szavazóhelyiség: Kistókei népház.

4) Kistókei határ rész 200 tanyaszámtól 285 tanyaszámig bezárólag, szavazóhelyiség: Kistóke 255. (Csatorna őrház.)

5) Zalota, Bökény, Belsőtehenes, Külsőtehenes, Bökényzug, Jaksor, határ rész: es Kistóke határ rész, 286 tanyaszámtól 366 tanyaszámig. Szavazóhelyiség: Zalotai népház.

6) Nagytóke határ rész 1. tanyaszámtól 71 tanyaszámig, a Jámorbalmi megállóval együtt, szavazóhelyiség: Nagytókei népház.

7) Belnőcser, Veresegyház, Kúlsőcser és Pankota határ részek, szavazóhelyiség: Belsőcseri népház.

8) Kajan, Vekerzug és Vekernat határ részek, a szavazóhelyiség Kajan iskolá.

9) Mucsihát és Eperjes határ részek, szavazóhelyiség: Pankotai csatornai őrház.

10) Királyság határ rész, szavazó helyiség: Eperjesi olvasókönyvtár.

11) Nagykirályi határ rész, szavazóhelyiség: Nagykirályi népház.

12) Dónati határ rész 1 tanyaszámtól 185 tanyaszámig, szavazóhelyiség: Dónati népház.

13) Fertő és Lapiszó határ rész, szavazóhelyiség: Lapiszó 56 (Nagy Pal tanya).

14) Derekegyháza határ rész, szavazóhelyiség: Derekegyháza határ rész népház.

15) Nagynomád és Szt. László határ részek, szavazóhelyiség: Nagyhegyi iskola.

16) Berei, Bereklapos és Berekhát határ részek, szavazóhelyiség: Berki népház.

17) Alsóréti határ rész, 1 tanyaszámtól 140 tanyaszámig, azonkívül Alsóréti 152, 153, 158, 156, 157, 185, 154, 155, 127, 182, 183, 184, 190 és 192 tanyaszámok szavazóhelyiség: Alsóréti iskola.

18) Alsóréti határ rész, Kistiszszigetével együtt, Strandfürdővel a 141 tanyaszámtól végig, a 17-es szavazóköri emített kivételével. Szavazóhelyiség: Kucori gátörház.

Felhívom párttagjaink figyelmét arra, hogy mindenki adja le szavazatát arra a személyre, aki neki legjobban megfelel, hogy az ujonnan megválasztott tisztikar olyanokból álljon, akik a párttagok nagy tömegének bizalmat bírják.

Ismételtén felhívom a választmány határozata értelmében a tagok figye-

mét, hogy szavazni csak felülbélygezett tagsági igazolványokkal lehet. Éppen ezért, aki még nem bélyegezte felül, haladéktalanul bélyegeztesse le.

Tehát: választás augusztus 11-én. Szentesi Szervezet választmánya nevében:

Ifj. HORVÁTH LAJOS s. k. választmány elnöke.

HIREK

— Értekezlet a mezei rendőrség felállítására ügyében. Mint lapunk más helyén ismételtén beszámolunk róla, a mezei lopások rendkívüli módon elszaporodtak. A rendőrség ezért értekezletet hívott össze ma délelőttre, amelynek keretében megbeszéltek a hatóságok vezetőivel és a pártok kiküldöttjeivel a mezei rendőrség felállításának kérdéseit.

— Felhívás. A kereskedelmi középiskola felállítására a tanári testületen kívüli eső okok miatt mind-éig nem valósult meg. Az 1946-47. iskolai év kezdete pedig nagyon közeledik. Felhívom azokat a tanulókat, akik kereskedelmi középiskolába akarnak járni, hogy okmányaik átvétele végett sürgősen jelentkezzenek a kereskedelmi szaktanfolyam igazgatójánál, hogy más kereskedelmi iskolába való felvételükkel el ne késsenek. A szentesi két éves kereskedelmi szaktanfolyam azonban tovább működik. Igazgatóság.

Dinnye kapható a Nagy Ferenc utcában, a Tóth hentes mellett üzletben.

— Felkérjük a kereskedelmi tanfolyam hallgatóinak hozzátartozóit, valamint az érdeklődőket, hogy ma, augusztus 1-én d. u. 4 órakor a városháza közgyűlési termében tartandó értekezleten megjelenni szíveskedjenek. Az értekezlet tárgya a kereskedelmi tanfolyamnak közép-fokú kereskedelmi iskolává átminősítése, illetve ezen ügyben az illetékes hatóságoktól sürgős intézkedés kérésének. Pardy Ferenc s. k. nemz. biz. tag.

— A Vármegyei Parasztszövetség egyeztető bizottsága aug. 3-án szombaton d. e. 9 órakor ülést tart. A bizottság tagjainak megjeleneése kötelező.

— Forint alapon ismét békebeli minőségű olajos hajkímélő győgtartósondolást készít Gallasz, Kossuth u. 18. sz.

— Hirdetés. A gimnázium igazgatósága felhívja az intézet azon növendékeit, akik nyári munkában nincsenek elhelyezkedve, jelentkezzenek a gimnázium irodájában a hivatalos idő (d. e. 11-12) alatt.

— „Forintért” békebeli anyaggal olaj vagy krem pakolással elsőrendű dauert készít Dobos uri- és hölgyfodrász Kossuth u. 6. 508

— Üzemszünet. A Zsoldos Rt. gőzmalma augusztus 5-től aug. 11-ig kazántisztítás miatt üzemszünetet tart. 511

— Értesítés. A polg. leányiskola igazgatósága értesíti a szülőket, hogy a legújabb kiadott rendelkezések értelmében szeptemberben megnyitja az általános iskola alsó tagozatát is, azaz az elemi iskola I-IV osztályát. Felhívja az érdekelteket szülőket, hogy aug. 1-3-án délelőtt 9-12 óráig jegyeztessék elő gyermekeiket a megfelelő osztályokba, ha a jövő tanévben ide akarják őket járattatni. Tájékoztató közli, hogy ezekben az

osztályokban elemi iskolai tanítónők is fognak tanítani. Dr. Mihóczy Rezsőné igazgató.

Pártunk hírei

Pártunk választmánya ma, csütörtökön, d. e. 11 órakor rendkívüli ülést tart. A választmányi tagok megjelenése kötelező.

Ertesítjük külterületi tagjainkat, hogy aug. hó 4-én, vasárnap, az alábbi helyeken és időpontokban tagértekezletet tartunk. Kérjük tagjainkat, hogy azon az ügy főtosságára való tekintettel minél nagyobb számban megjelenni szíveskedjenek.

D. e. 10 órakor: Héked 1. (felsőjárású csőszház), kistókei népház, kajáni iskola, pankotai csatornaórház, d. oldali népház, kucori gátórház.

D. u. 3 órakor: zalotai népház, belsecserei népház, eperjesi olvasókör, dónáti népház, alsóréti iskola.

D. u. 4 órakor: nagyhegyi isk. D. u. 6 órakor: nagytókei népház, nagykirálysági népház, Lapistó 56. (Nagy Pál-tanya), berki népház.

Hirdetmény

Értesítem az érdekelteket, hogy a belügyminiszter 200.878-1946. sz. rendelete alapján szervezett rövidített községi közigazgatási (jegyzői) tanfolyamokat augusztus 16-án meg fogja indítani. A rendkívüli tanfolyam tanulmányi időszaka 10 hét.

A már közszolgálatban álló személyek felvétel iránti kérelmüket a belügyminiszterhez címezve, szolgálati úton terjesztik elő legkésőbb 1946. augusztus 2-ig. A közszolgálatban nem álló személyek felvételi kérelmüket legkésőbb augusztus 5. napjáig közvetlenül a belügyminiszternél nyújtják be.

Részletes tájékoztatást a városi hirdető táblán elhelyezett hirdetmény tartalmaz.

Polgármester.

Hirdetmény

Értesítem a cukorigénylőket, hogy — miután a város mintegy 500 személlyel kevesebbre kapta meg a kiosztandó cukormennyiséget — a fejadagot 20 dkg-ról 15 dkg-ra csökkentem s így minden igényjogosult a csökkentett fejadagot meg fogja kapni.

Az esetben, ha a minisztérium a hiányzó cukormennyiséget pótlólag ki fogja adni, a levont mennyiséget utólag kiosztatom. A kereskedő az árkülönbözetet köteles visszaadni. 505

Polgármester.

Hirdetmény

A 84.100-1928. IV. PM. számú rendelet alapján felhívom mindazokat, akik a tulajdonukban vagy

birtokukban lévő mént az 1947. évre köztenyésztésre szánják, hogy ezt a körülményt a mén fajtája, kora, színe, ismertető jegyei és bélyegei közlése mellett a városháza 28. sz. hivatalos helyiségében folyó évi augusztus hó 1. napjától kezdődően augusztus 15. napjáig jelentsék be.

Figyelmeztetem az érdekelteket, hogy a ménvizsgáló bizottság csak azokat a méneket vizsgálja meg köztenyésztés szempontjából, melyeket tulajdonosa előzetesen bejelentett és a bejelentésről igazolást kapott. 504

Polgármester.

Hirdetmény

Felhívom a cséplőgépek felelőseket, hogy a cséplés befejezése után azonnal zárják le cséplési könyveiket és pár nap használatra a városháza 16-os számú szobájába haladéktalanul adják be. 498

Polgármester.

Hirdetmény

Közhirre teszem, hogy az ellátatlan hadisegélyezettek augusztus havi lisztellátása a következőképpen történik:

Ellátásban részesülnek azok, akik teljesen nincsenek kenyérgabonában ellátatlanok és kettőnél több kis gyermekük van. Ezek a lakásuk szerint illetékes kerületvezetőtől igazolást kérnek, mely szerint ellátatlanok, hány személyből áll családjuk és kenyérijeggel augusztus hóra el vannak látva, vagy sem. Ezen igazolásra a városháza 11 sz. szobájában rávezetik azt, hogy mennyi a hadisegélyük összege. Ezen igazolványra kapják meg azután a közellátási hivatalban a lisztkiutalást és a liszt ára hadisegélyükből le fog vonani.

Azok, akik több apró családdal nem rendelkeznek, munkabírók és önellátottak, lisztkiutalásra igényt nem tarthatnak. 509

Polgármester.

Hirdetmény

Közhirre teszem, hogy az augusztus-december hónapokra szóló élelmiszer jegyek kiosztása f. évi aug. hó 2. napján reggel 8 órakor veszi kezdetét az lpartestület helyiségeiben. A kiosztás egy héttig tart.

Azok, akik cukorellátásra jogosultak (12 éven aluli gyermekek, szoptató és terhes anyák) de még ezideig cukrot nem igényeltek, igényüket a kerületvezetőknél sürgősen jelentsék be. 510

Polgármester.

Város közelében jó minőségű 3 vagy 4 hold földet lakással, kerttel keresek, feles vagy haszonbérbe. Érdeklődni a polgári leányiskolában Szabóéknál. 1790

Másfél éves üszörborjú, „Hoffherr” szecskaavágó, háromtáblás vasborona, libák kacsák eladók. Értekezni Klauzál u. 40. vagy Kistóke 245

Egy fejős hasas tehenet cserélnék loért. Értekezni Kistóke 280

Négyéves jármos tehén eladó, Ady E. u. 33.

D oldal 106. alatt 37 kishold tanyásföld felébe kiadó, értekezni Mikó ügyvéddel 1783

Kistóke 287 alatt 9 kishold szántó tanyával felesbérletbe kiadó. Ért. Aulich Lajos u. 5 1779

Kiadó Külsőecser 66 alatt legelő és szántó tanyával. Érdeklődni Szarvas, I. ker. 119 1778

Belsecserei malomnál egy alighasznált vitorla és egy kereszt-ág eladó. Értekezni a helyszínen Győri Imréné. 1777

Kistóken 23 kat. hold föld feles vagy haszonbérbe kiadó, Ért. Nyiri u. 20. 1785

Tizenkilenc kishold szántóföld feles vagy haszonbérbe kiadó. Ért. Pólya u. 3. 1785

Egy üszörborjú és angorafonál eladó, Nagyhegy 204. 1780

Tíz hónapos üszörborjú, négyhónapos süldő eladó, Terményt megvételre keresek, Alsóréti 58. 1776

Téj adok takarmányért, terményért Nagyhegy 409. 1788

Házat veszek haszonélvezet, életjáradékkal, Soós u. 11.

Nagyfajta mangalica választási malacok eladók, Nagyhegy 395 sz. alatt. 1740

Here kaszálásra eladó, Pacsirta ucca 2. 1795

Lovat, marhát, birkát adnék földért és takarmányért, Nagy- tóke 18 sz. 1796

Kristó Bálint nagytókei tanyás- földje haszonbérbe vagy felébe kiadó, Klauzál u. 42 1793

73 hold föld kettő tanyával haszonbérbe vagy felébe kiadó Horvát Gy. u. 11. 1794

Öcsödön Piac-téren lévő 2 üzlet- helyiségből és háromszobás lakásból álló házat az öcsödi határ- ban lévő földet elcserélnék szentesi házra, földre. Kiséri gyógyszerár

Egy könnyű sárga kocsit elcserél- hető fiatal kancalóért, Kistóke 364. 1574

Dónáton 27 hold föld kiadó, Bartha János u. 13 sz. 1718

Okt. 1-től éves bentkosztos munkavállalót keresek gazdasági munkára, Kása István Nagykirályság 130. — vagy Pintér. u. 14. 1702

Nagyatádi kocsit, eke eladó. Egy fiút tanulóknak felveszek, Hege- dűs János Kovács Mentő u. 52. 1742

Jókarban lévő férfikerékpár, jóhan- gú hegedű gabonáért elcserél- hető, négyéves kislíut örökbeadnék jó családhoz. Rákóczi u. 101. 1749

Szép nyolchónapos üszörborjúmat elcserélném gabonáért, takarmá- nyért, Kunné Nagyhegy 360, Garázs dűllő. 1762

Igen olcsón bérbeadná Özv. Tóth Jánosné mucsiháti 37 hold jó termő tanyásföldjét, Fábiantól négy kilométer. Felvilágosítás: Szt. Anna u. 11. alatt. 1798

Kocsizki major mellett 68 hold föld tanyával felesbérletbe ki- adó, háromhónapos malac elcserél- hető fáért, kukoricáért, Pintér utca 11. sz. 1797

Horvát örökösöknek Vekerlapo- son 14 kishold szántóföldjük felesbe kiadó, ért. Somogyi Béla u. 38. sz. 1792

Kistóken 19 kishold tanyás föld felesbérletbe kiadó, ért. Ber- csényi u. 80. 1791

Felelős szerkesztő és kiadó: Józsa Bálint Nyomatott a Galfly nyomdában Szentesen.

Uri, női divatcikkek, harisnyák, zoknik, pullóverek nagy választékban. Börtalpu

szandolettek,
férfi és női cipők

békebeli minőségben.

TEXTIL- ÉS RÖVIDÁRUK

Kovalikné és Drosz Károly cégnél.

Ha nincs elég forintja, aug. végéig változatlan árban félretesszük